

Zadnje vesti

Lepo, solčno in delno oblačno se napoveduje za danes. Na večer bo nalahno deževalo. Temperatura bo narasla čez dan na 50 stopinj, zvečer bo hladneje in bo najnižja temperatura 33 stopinj. Tudi jutri bomo imeli lep dan.

Snoči se je vršila zelo vroča debata v mestni zbornici, ko so mestni zastopniki glasovali o povišanju plače mestnim delavcem, ognjegascem in policajem. Navzoč je bil tudi župan Celebrezze, ki je trdil, da councilmani "določajo zvišanje plač z denarjem, katerega mestna uprava nima." Končno glasovanje je izšlo 30 za proti dvema, da se plače zvišajo od osem do 10 odstotkov.

Nepričakovani koraki Egipta, da zavzame Gazo, katero so pred komaj nekaj dnevi izpraznili iz ralske čete, so presenetili Združene narode in predsednika Eisenhowerja. Zaskrbljeni so kaj bodo dogodki prinesli če bo egiptski predsednik Nasser izpolnil svojo izjavo, da je Gaza egiptska last in da bo tam nastanjena izključno egiptska administracija. Kto znan, so se Izraelci umaknili iz tega spornega ozemlja na pritisk Združenih narodov in predsednika Eisenhowerja, ki so objavili, da se na njih mesto upostavi vlado pod nadzorstvom Združenih narodov, ki bo skrbelo, da se bo upostevalo izraelsko pravico do svobodne plovbe.

Združene države so se pridružile Veliki Britaniji in Franciji in so danes uradno odklonile ruski predlog, za skupno izjavo v zvezi z Srednjim vzhodom. Ameriška vlada je izjavila, da veliki narodi si ne bi smeli "osvajati pravico do zaključkov v zadevah vitalne važnosti, tikajočih se držav Srednje-vzhodnih držav.

Upokojeni Rear Adm. Richard E. Byrd, ki je bil prvi možki, da je poletel nad severnim in južnim tečajem, je snoči umrl v spanju. Star je bil 68 let. Smrt je nastopila vsled oslabelosti srca in preobčutivnega dela v zvezi z njegovimi številnimi aktivnostmi.

Mrs. Annie Timbley, stara 39 let, bivajoča v Willoughby, O., je bila po veliki poroti v Lake okrugu spoznana kriva ubojstva prvega reda. Obtožena je bila, da je 18. novembra oddala sedem strel, ki so ga smrtno pogodili, na 53 let starega Sam Timbleyja, s katerim je živela v "divjem zakonu." Čaka jo kazen v zaporu od enega do 20 let.

Trupli moškega in ženske sta bili najdeni v avtu, ki je bil parkiran na neki stranski poti od glavne ceste v Richland okrugu. Moški je bil spoznan kot Richard Helm, star 31 let, iz Mansfielda, O.

Včeraj je 42 let star Curtis A. Hill iz 10939 Pasadena Ave. šel po stopnicah v poslopju Navy Park Recreation Center na Clinton Ave. Ko je že prehodil dva nadstropja, je nenadoma padel vznak po 15 stopnicah in dobil tako hude poškodbe, da jim je podlegel še predno je bil prepeljan v bolnišnico.

JUGOSLOVANI SO SE UPRLI SLUŽBI NA PODROČJU GAZE

LONDON—Radio v Kairu je objavil vest, da so se jugoslovanske čete, ki so dodeljene četam Združenih narodov v Egiptu, uprle vršiti policijsko službo na področju Gaze, ker da to je dolžnost, ki pripada egiptskim oblastem. V istem poročilu je bilo rečeno, da je glavni stan čet Združenih narodov Jugoslovanom naročil, da odidejo v Gazo in prevzamejo službo v gotovem okraju, kjer je bila možnost, da pride do nemirov.

Jugoslovani so odgovorili, pravi poročilo iz Kaira, da službe v Gazi ne bodo vršili, ker to da spada pod kompetenco egiptске policije v Gazi.

Beograd potrjuje

Iz Beograda je istočasno prišlo poročilo, da je Branko Drašković od jugoslovanskega zunanjega ministristva novinarjem rekel, da se bodo Jugoslovani, ki so dodeljeni policijski sili Združenih narodov v Egiptu, umaknili iz Gaze, ako bi Egipt nasproval njih prisotnosti.

Isti predstavnik jugoslovanske vlade je rekel, da navzočnost Jugoslovanov v Egiptu temelji na prostovoljnem privoljenju Egipta.

Angleži želijo enotno politiko glede Suez

LONDON, England—Ko se bo predsednik vlade Macmillan v Bermudi sestal s predsednikom Eisenhowerjem, bo skušal predsednika prepričati, da je največje važnosti, da se formulira enoten program z ozirom na stališče, ki naj bi ga zapadne države zavzele glede Egipta.

Poudarja se, da je obstoječa situacija skrajno neugodna za Zpad. Kljub temu, da so se Izraelci umaknili, pa Nasser zahteva, da bi morali Anglija in Francija plačati pristojbine za rabo Sueškega kanala, dalje, da Izrael ne bo smel rabiti niti Sueškega prekopa niti Tiranske morske ožine.

Anglija je prepričana, da je Nasser obnovil svojo kampanjo, da dobi popolno oblast nad blokom arabskih držav na Srednjem vzhodu in da mora Zpad formulirati svojo politiko na temelju tega dejstva.

NOVI POTRESNI SUNKI NA ALEUTSKIH OTOKIH

Z Aleutskih otokov visoko na severu se javlja, da so se tam zopet pojavili silni potresni sunki. Enak potres je koncem minulega tedna povzročil divjanje morja pri Havajskih otokih, kjer je bilo več vasi popolnoma razdejanih.

NOVO LICE AMERIŠKIH KOMUNISTOV

NEW YORK, N. Y.—Ameriška komunistična stranka je objavila svojo novo ustavo, ki je bila sprejeta na nedavni strankni konvenciji. V ustavi je rečeno, da se bo izključil vsak član, ki bi vršil službo vohuna ali ki bi priporočal rabo sile ali terorja. Izključitvi bi bili podvrženi dalje člani, ki bi postali stavkolomci, ovaduh ali ki bi "na katerikoli način delali zahrbtno ali odprto za prevrnitev ameriške demokracije."

V predgovoru je med ostalim rečeno tudi tole:
"Komunistična stranka stoji na stališču, da je več pot, ki vodijo v socializem, in da bo delovno ljudstvo našega naroda našlo svojo pot v socializem. Mi zagovarjamo mirno demokratično pot v socializem potom pol-

KAJ JE PRAVZAPRAV AGRESIJA? ZDRUŽENI NARODI NE VEDU!

V petek se je odgodilo enajsto zasedanje organizacije Združenih narodov, na katerem se je neštokrat rabila beseda "agresija," ali po naše "napadalnost."

Dejstvo pa je, da Zdrženi narodi niso nikdar točno definirali, kaj da beseda "agresija" pravzaprav pomeni, to se pravi v legalnem smislu, ali s stališča mednarodnega prava. Z iskanjem definicije se je začelo pred 24 leti, ko je obstajala še pokojna Liga narodov. Ko je Liga narodov razpadla, so vprašanje od nje prevzeli Združeni narodi. Ampak z enakim rezultatom.

V zaključnem zasedanju je bilo nešteto debat, v katerih se je govorilo o agresiji na Madžarskem in na Srednjem vzhodu, ampak posebnih odbor, ki naj bi to vprašanje razčistil, je odgodil, ne da bi prišel do kakega zaključka.

Odbor je sicer sestavil poročilo, ki je obsegalo 66 strani, ampak na koncu tega poročila se bere: "Z ozirom na očitna nesoglasja v nazorih, je bilo sklenjeno, da naj ne gre na glasovanje nobena izmed predlaganih definicij."

Eisenhower odide v Florido

WASHINGTON, D. C.—Sredi tega tedna bo predsednik Eisenhower odpotoval v Florido, v upanju, da mu sonce pomaga znebiti se kašlja, ki ga muči že nad mesec dni. Pretekli teden so novinarji opazili, da ima predsednik nepravilne tudi s sluhom.

Kakor se poroča, bo predsednik potoval v Bermudo, kjer se 21. marca sestane s britanskim premierjem Macmillanom, direktno iz Floride.

POTRES V GRČIJI PORUŠIL 3.350 HIŠ

ATENE — Pretekli petek je obiskal provinco Tesalijo, okoli 200 milj južnozapadno od Aten, močan potres, ki je porušil 3.350 hiš in spravil ob streho do 10.000 ljudi. Potresni sunki so se obnovili v soboto, ko sta bila v provinci kralj Jaul in kraljica Frederika. Potres je zahteval tudi mnogo cloveških žrtev, ampak točnih števil še ni na roki. Okrog 20.000 ljudi nujno rabi hrano, oblačila in streho.

Direktorij S.N.D.

Nočoj ob osmih se vrši seja direktorija Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Prosi se vse direktorje, da se gotovo udeležijo.

13 mrtvih v prometu

Do večer je bilo v Clevelandu v uličnem prometu tekočega leta ubitih 13 ljudi. Zadnja žrtev prometa je bil Rudolph Mastny, star 75 let. Lani je bilo v tem času že 24 ljudi ubitih na ulicah Clevelanda.

Redne seje

Nocoj ob sedmih se vrši redna seja podr. št. 10 S.Z.Z. v Slov. domu na Holmes Ave. Članice so prošene, da se udeležijo.

Redna seja društva Washington št. 32 S.Z.Z. se vrši v sredo zvečer v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Pričetek ob 8. uri. Vabi se vse članstvo, da se gotovo udeležijo.

EGIPT SE UPIRA AVTORITETI ZDRUŽENIH NARODOV; ZAHTEVA KONTROLO V GAZI ZA SEBE

VPADI V OZEMLJE IZRAELA NA MEJI GAZE SO SE OBNOVILI

KAIRO, Egipt—Egipt je danes prišel na dan z zahtevom, da se mu prizna pravica, da upravlja pokrajino Gazo, iz katere so se umaknili Izraelci na podlagi zagotovila organizacije Združenih narodov, da se Egiptčani ne bodo vrnili tja, temveč da ostane pod upravo organizacije Združenih narodov in njenih vojaških čet. Egipt je že objavil, da je za governerja civilne uprave pokrajine Gaze imenovan general Hasan Abdel Latif.

To naznanilo je znak nove krize, ki se suče okrog te mejne pokrajine, o kateri trdijo Izraelci, da jo Egiptčani hočejo le zato, da bi mogli zopet vprizarjati vpade v Izrael.

Predsednik izraelske vlade David Ben-Gurion je ponovno izjavil, da bi se Izraelci raje iznova borili, kakor pa da bi dopustili, da bi Gaza zopet prešla v oblast Egipta.

Trije mejni vpadi

Odkar so se Izraelci umaknili iz Gaze, so Egiptčani vprizarjili že tri vpade preko meje Gaze na teritorij Izraela.

Izraelski zunanji minister Golda Meier, ki načeluje delegaciji svoje države pri Združenih narodih, je včeraj izrekla svarilo, da ako Združeni narodi ne bi bili sposobni izvršiti svoje naloge in preprečiti vpadanje v Izrael, tedaj bo položaj neizogibno vodil k novim nasilnostim.

Vojaštvo ZN napadeno

V pokrajini Gazi sami so arabski begunci vprizarjili demonstracije proti kontroli Združenih narodov. Karih 3.000 starejših in mlajših možkih je korakalo pred glavni stan zasedbene sile Združenih narodov, ki so tam kričali: "Zivel Nasser" in "Mi zahtevamo egiptsko kontrolo v Gazi." Danski in Norveški oddelki sile Združenih narodov so morali uporabiti solzavčne bombe in puška kopita, da so množico razgnali.

Podtajnik Bunche v Gazi

V pokrajini Gaza se nahajata podtajnik Združenih narodov Ralph Bunche in komandant čet Združenih narodov general Burns, kjer sta se posvetovala o tem, kaj bi bilo napraviti z ozirom na sovražne demonstracije Arabcev v Gazi.

Egiptski predsednik Nasser je podal izjavo, v kateri je med ostalim tudi rekel: "Zdi se, da ima Sovjetska zveza več razumevanja za naš položaj kot pa je

to slučaj z Združenimi državami."

Nasser je tudi dejal, da bosta morali Anglija in Francija plačati polno pristojbino za rabo Sueškega prekopa, kadar bo odprt za plovbo. Egipt je že poprej naznanil, da predloga zapadnih držav, da bi se pristojbine delile na dva enaka dela, ne bo sprejel.

Petrolej zopet teče

Na glavnem uradu petrolejske družbe Iraq Petroleum Co. v Londonu je bilo objavljeno, da petrolej družbe, ki se pridobiva v Iraku, zopet teče preko Sirijo po ceveh na obalo Sredozemskega morja. Petrolejske cevi so bile poškodovane, ko so Angleži in Francozi lani vprizarjili napad na Egipt.

Dobro spričevalo za unije

WASHINGTON, D. C.—Senator Pat McNamara, demokrat iz Michigana, ki je član delavskega odbora, ki je zadnje tedne preiskoval raketirstvo med uradniki unije voznikov v državi Oregon, je podal izjavo, s katero je bilo dano uniji kot taki dobro spričevalo.

Senator McNamara je dejal, da je preiskava do sedaj odkrila, da so obstajale neke zveze med raketirji in nekaterimi unijskimi uradniki, da pa ni bilo prinešenih nobenih dokazov, da so v raketirstvo zapletene unije kot take.

Predsednik unije voznikov Dave Beck se je včeraj z letalom vrnil iz Evrope. Potoval je pod izmišljenim imenom. Kdaj se bo javil pred senatnim odborom kot priča, ni znano.

Podpredsednik AFL-CIO James Carey je obnovil napad na Becka, katerega je obtožil, da je trpel korupcijo v svoji uniji in s tem kompromitiral unijsko gibanje vobče.

PLEMENSKA TRENJA NA NAŠEM JUGU

V Clintonu, Tennessee, je bila v nedeljo zvečer blizu doma nekega črnca najdena 15 funtov težka bomba. V omenjenem kraju je že ponovno prišlo do nasilnosti, ker je nastala opozicija proti sodni odredbi za plemensko enakost v javnih šolah.

Policija trdi, da se je človek, ki je prinesel bombo pred dom črnca, očitno premislil in je ni zažgal, ker je imel nepravilne v motorjem v svojem avtomobilu.

John Kaspar, domačin iz Clintona, ki je bil že dvakrat klican na zagovor pred federalno sodnijo, ker je netil izgrede proti črnem, se sedaj nahaja v Floridi. Tam agitira med belci, da naj se organizirajo proti črnem v omenjeni državi. V tej zvezi je bil Kasper sedaj klican,

Novi grobovi



PETER GOLOBIC

Nagloma je preminil včeraj na domu Peter Golobič, star 57 let, stanujoč na 15307 Holmes Ave. V Ameriki se je nahajal osem let ter je bil zaposlen pri Smith's restauraciji. Bil je član društva sv. Helena št. 193 K.S.K.J., društva sv. Imena cerkve Marije Vnebovzete in tretjega reda sv. Frančiška. Bil je zelo aktiven pri Esperantu. Doma je bil iz Vrhovska vas, fara sv. Križ pri Kostanjevici, kjer zapušča več sorodnikov.

Tukaj zapušča hčer Mrs. Marie Dular, v Kanadi hčer Mrs. Angela Gormek in sina Petra, pet vnukov. Soproga Angela, rojena Ravnik, biva v Ljubljani, kjer čaka na zadnje priprave za odhod v Ameriko. Pogreb se vrši v četrtek zjutraj ob 8.45 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., v cerkev Marije Vnebovzete ob 9.30 uri in nato na pokopališče Calvary. Truplo bo položeno na mrtvaški oder nocoj ob sedmih.

JOSEPH GARDNER

Kakor smo včeraj poročali, je po trimesečni bolezni preminil v St. Alexis bolnišnici Joseph Gardner (Gartner), star 61 let, stanujoč na 6628 Bliss Ave. Rojen je bil v Zuriču na Gorenjskem, kjer zapušča brata Janeza in Lojzeta. V Ameriki se je nahajal 44 let in je bil član društva Vodnikov venec št. 147 S.N.P.J. Bil je predelavec pri Elwell Parker Electric Co. zadnjih 35 let.

Tukaj zapušča soprogo Elsie, rojena Ostanek, in brata Matt v Alaski. Pogreb se vrši v sredo popoldne ob 1.30 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 6502 St. Clair Ave.

WILLIAM McGRATH

V Charity bolnišnici je umrl danes zjutraj William McGrath, stanujoč na 749 E. 118 St. Tu zapušča soprogo Antoinette, rojena Antončič. Pogreb se vrši v petek zjutraj iz Grdinovega Lake Shore pogrebnega zavoda. Podrobnosti bomo poročali jutri.

Pozdravi

Mr. in Mrs. Louis Markočič pošljata najlepše pozdrave vsem iz Californije, kamor sta se podala na odhidi. Pišeta: "Nahajamo se pri Mrs. Frances Bensa v Inglewoodu, kjer se imamo prav zadovoljno. Obiskali smo prav dosti prijateljev in povsod je vse tako lepo, da je nemogoče opisati."

Iz solčne Floride pa se spominjata svojih prijateljev in naročnikov Enakopravnosti, poznana Mr. in Mrs. John in Mary Korošec iz Euclida. Nahajata se v New Smyrna Beach, Fla., odkoder pišeta, da je tu največja slovenska naselbina v tej državi, Slovenski dom pa je že kar pre-majhen.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by

The American Yugoslav Printing & Publishing Co.

6231 St. Clair Avenue

Cleveland 3, Ohio

HAnderson 1-5311 — HAnderson 1-5312

Issued Every Day

Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalecu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year — (Za eno leto)	\$10.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	6.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year — (Za eno leto)	\$12.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	7.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

ATTLEE KRITIZIRA CHURCHILLA ZGODOVINARJA

(1)

Zadnjega novembra leta 1956 je Winston Churchill—veliki angleški državnik, politik, strateg in, če hočete, tudi pisatelj-zgodovinar—dosegel 82 let. Ponosni predstavnik stare, že izumirajoče toryjevske Anglije se več ne vedno opozarja nase kot avtor zgodovinskih študij. V njegovi starosti je bil Gladstone sicer še premier, prvi minister Nj. veličanstva, vendar je Churchill že pri 80 letih raje zamenjal Downing Street No. 10, tradicionalno rezidenco britanskih premierov, za svoj Chartwell, ne pretenciozni gradič v londonski grafiji.

Morda se je njegov londonski založnik hotel polaskati Churchillu in počastiti spomin na velikega angleškega državnika prav s tem, da je izdal drugi del njegove zgodovinske študije "A History of the English Speaking Peoples" (Zgodovina angleško govorečih narodov) prav na dan njegovega 82. rojstnega dne. Prav gotovo se to pri angleški pedantnosti ni zgodilo, po naključju.

Na zanimivo in, skoraj bi rekli, genialno idejo je prišel te dni neki angleški list. Zaupal je Attleeju, dolgoletnemu voditelju laburistične stranke, naj bi kritično ocenil zadnji Churchillov opis. Delo, ki ima značilen naslov "The New World" (Novi svet). Morda je hotel s tem le poudariti veliki pomen Churchillove študije, bolj verjetno pa bo, da se je ravnal po znanem pravilu: ni vse zlato, kar se sveti.

Tako sta si dva velika statista zadnjih 20 let angleške zgodovine še enkrat pogledala v oči. V zadnji dobi svoje politične kariere sta si stala nasproti v vse drugačnih, da, v prav dramatičnih okoliščinah. Ves novejši angleški razvoj, vse do Edena in Gaitskella, je bil v znamenju borbe: Churchill contra Attlee, konservativci proti laburistom, in je še danes. Samo imena in gesla so se spremenila.

To sta dva popolnoma različna značaja: Churchill, potomec stare aristokratske družine, povezane z Marlboroughi, je začel svojo kariero v Južni Afriki, kjer je kot novinar-reporter prisostvoval eni zadnjih kolonialnih vojn Britanskega imperija, burski vojni; tu so ga zajeli, toda srečno je zbežal iz taborišča. Churchill je torej začel svojo kariero kot avanturist.

Attlee, potomec bogate meščanske družine, je začel svojo politično pot s tem, da je obiskoval londonske slume in bodril revne v imenu nekakšnega fabianskega socializma.

Po drugi svetovni vojni pa sta postala Churchill in Attlee glavna politična nasprotnika v Angliji: prvi je bil na čelu konservativcev, drugi laburistov. Bila sta nasprotnika, ki sta se trdo borila, toda nikoli razumela. Churchill nikoli ni mogel razumeti ne Attleeja ne socializma. V začetku ga je celo zamenjal s fašizmom. Med volilno kampanjo sredi leta 1945 je izjavil, da nameravajo socialisti uvesti na Angleškem nekaj Gestapu podobnega. Toda volivci mu niso verjeli. Churchill nikoli ni mogel razumeti, zakaj so ljudje takrat glasovali za socialiste, za Attleeja, ne pa za njega. Izrazil se je celo, da je Anglija glasovala "v razpoloženju trenutne blaznosti."

Toda tudi Attlee nikoli ni mogel popolnoma razumeti svojega velikega nasprotnika, tako obdarjenega s fantazijo, s temperamentom umetnika, predvsem pa nasprotnika, ki se je ob vsaki priliki zavedal velike angleške preteklosti, državnika, ki je s Kiplingovimi idejami branil angleške pozicije na svetu.

UREDNIKOVA POŠTA

Za Adamičevo ustanovo

EUCLID, Ohio—Mr. Anton J. Terbovec, upokojeni urednik Nove Dobe, ki sedaj živi v Miami, Fla., je poslal Spominski ustanovi Louis Adamiča vsoto pet dolarjev v spomin svojega dobrega prijatelja Johna Bukovnika, ki je umrl zadnji mesec. Mrs. Bučar iz 13517 Woodworth Ave. je darovala ustanovi tudi pet dolarjev v spomin četrte obletnice smrti njenega umrlega moža. Hvala lepa obema, ki sta tako lepo zamišljeno prispevala Adamičevi ustanovi, ki bo kmalu dosegla svoj cilj ter odkupila vso Adamičevo literarno zapuščino in isto izročila čitalnici Princeton univerze v državi New Jersey. Kdor misli kaj prispevati, naj ne zamudi danes prilike, da bo tudi njegovo ime omenjeno v seznamu velikodušnih prispevalcev. Ustanovo nabira dolarje za vredno in pomembno ameriško stvar, da ostane v Ameriki na pravem mestu bogata in informativna Adamičeva zapuščina, ki bo služila našim potomcem v bodoče ter stem tudi pričala, kdo je bil Louis Adamič, ameriški pisatelj slovenskega rodu. Pošljite vaše prispevke blagajniku Mr. John Zigmant na 20713 Recher Ave. Euclid 19, Ohio, ali pa jih izročite podpisane.

Janko N. Rogelj, tajnik.

Vabilo na kokošjo večerjo

EUCLID, Ohio — Pri Gospodinskem odseku Slov. društvenega doma na Recher Ave. vedno skrbimo, da je v domovi kuhinji dovolj opreme, s katero je kuharicam olajšano delo ko kuhajo in pripravljajo obede za velike svatbe in slične priredbe. Da pa pridemo do potrebnega denarja, priredimo članice kokošjo večerjo z vso prikuho ali pa kako drugo zabavo od časa do časa. V nedeljo, 17. marca bomo servirale kokošjo večerjo. Pričetek serviranja bo ob 5. uri popoldne in stane le \$1.50 za krožnik. Skušale bomo, kot vselej, da boste najboljše in vsestransko zadovoljivo postreženi. Prav prijazno ste vabljeni na to našo prireditev. Še vselej ste se odzvali našim vabilom, tako upamo, da se boste tudi sedaj. Če se nimate vstopnice, si jo lahko preskrbite pri članicah odseka ali pa pokličite tajnico Josephine Henikman, IV 1-2454 zvečer, čez dan pa IV 1-3526, ker želimo v naprej vedeti za koliko oseb pripraviti.

Za ples bo igrala Grabnarjeva godba in vršila se bo prav domača zabava. Ne pozabite prihodnjo nedeljo, da se gotovo vidimo v Domu na Recher Ave. Pozdrav!

Gusti Slejko.

NA GRMADI SE JE DALA SEŽGATI

V nekem kraju blizu New Delhija se je pred nedavnim zgodil primer, kakršnih je danes tudi v najbolj zaostalih krajih Indije zelo malo. Mlada vdova nekega maharadže se je po prastarih verskih običajih dala živa sežgati na grmadi skupno s truplom svojega moža. Njegovo glavo je držala v naročju. Polčlja ni mogla prepročiti tega "obreda," ker je njen poseg onemogočila 15,000-glava množica fanatičnih vernikov. Pač pa so aretirali 13 sorodnikov nesrečne vdove, ki so jo prisilili k tej blazni žrtvi.

1900 LET STARO ČRNILO

V katakombah vatikanskega mesta so našli kovinski črninik in koščeno pisalno pero, ki sta stara nad 1900 let. V črniniku je bilo še nekaj posušenega črnila, ki je bilo še vedno uporabno, potem ko so prilili vode. Tudi pero je še za rabo.

POKRAJINA OB ZELENOMODRI REKI

Soška dolina s svojim rokavom—Koritniško dolino—in z globoko zasekanim gorskim sedlom Predelom (1156 metrov) med vzhodnimi in zahodnimi Julijskimi alpami omogoča najkrajši prehod iz pokrajin srednje in severne Evrope na naš Jadran. Poleg tega je posebnost gornjega Posočja še svojstvena klima. Globoko v osrčje Julijskih alp zasekane doline z nizkim nadmorskim dnom (Most na Soči 179 metrov, Trenta 622 metrov) nihajo po dolini Soče ter prek Furlanije po dolini Nadiže tople zračne gmote. Na tem, sorazmerno majhnem koščku zahodne Slovenije, se srečujeta in spajata mehki vpliv sredozemske klime in sveži duh alpskega podnebja, kar ustvarja svojstvene vremenske razmere in je izrednega pomena za turizem.

Izredna raznolikost tal z ogromnimi relativnimi višinami, ki se menjavajo od skoraj obmorskih nižin do najvišjih vrhov, in edinstvene vremenske razmere, kakršnih nima nobena druga slovenska pokrajina, uvrščajo Tolmino med najpomembnejša turistična področja, zaradi svojstvene klime, pa ta košček naše domovine sploh nima tekmeča!

Tod je nakopičenih toliko naravnih lepote in čudes, kakor malokje drugod, krasi pa jih še šumeča žila Primorske—Soča. Njena modrozeleno barva je brez primer. "Se vedno trdim," pravi sloviti planinski pisatelj in alpinist svetovnega slovesa dr. Julij Kugy v neki svoji knjigi, "da je Soča najlepša evropska reka."

Kot sem že omenil, so značilnost Tolminske globoko vrezane doline z nizkim nadmorskim dnom. Zaradi vpliva tople sredozemske klime je tod v dolini Soče več dežja in manj snežnih padavin kakor v bohinjski ali gornjesavski dolini. Zaradi tega so glavne soške dolinske ceste manj zasnežene in vse zimske mesece prehodne za avtomobilski promet. Iz teh dolin se skoraj povsod pno strma pobočja. Po njih pa se razprostirajo sredogorske in visokogorske planote—prostrana pobočja z rahlo naklonino in široko oblikovana gorska sedla. Ker je gornje Posočje eno največjih padavinskih področij srednje Evrope, zapade v višjih legah dosti snega. In tako dobimo zanimivo nasprotje, svojstveno samo Tolminski, ki pa v polni meri govori v prid zimskemu športu—smučarstvu.

Nad kopnimi cestami so v višinskih razlikah od 500 do 1,500 m razgrnjena prostrana smučišča Vojskega, Livškega sedla z edinstvenimi smučarskimi tereni na pobočjih Kuka in Matajurja, idealna smučišča krnske visokogorske planote, ki se razprostirajo severno od Krna prek Krnskega jezera pa tja do Bogatina nad Komno, s katero predstavlja ta planota pravo "obljubljeno deželo" smučarstva. Nad Tréto je v skoraj isti višini kot nad Kranjsko goro razgrnjeno visoko snežno sedlo Vrsič, nad Zadnjico neprekosljivi smučarski alpski svet okoli Triglava in Hribaric, nad Bovecem pa so v nadmorski višini od 2000 do 2500 metrov razgrnjena rahlo valoviti Kaninski podi—smučarski tereni kakršne je redko kje najti in so zasneženi še v pozno pomlad.

Ker sta si na Primorskem obmorsko in gorsko področje zelo blizu, je mogoče, da se izmenjavajo turisti od morja v gore in obratno v najkrajšem času. Tako v eni kot v drugi smeri letoviščarji lahko v enem dnevu uživajo lepote morja, kraških znamenitosti in alpskega sveta. Vse to so odlike, ki gornje Posočje močno usposablja za turizem.

Severna vrata, obmejni blok na Predelu, so danes na široko

odprta turistom iz pokrajin srednje in severne Evrope. Ker imajo tod, kot smo že omenili, najkrajšo pot na naš Jadran, se je bodo v bodoče prav gotovo vse bolj in bolj posluževali. Z urejenimi odnosi z Italijo so se odprla tudi južna vrata Posočja prebivalstvu Trsta, Gorice in obmejnih krajev sploh. Tamkajšnji prebivalci, samo Trst in Gorica jih imata približno 400 tisoč, si prav gotovo želijo v vročih poletnih mesecih svežine gorskih krajev. In prav gornje Posočje jim je najbližje. Zračna razdalja med Trstom in Triglavom je le 80 kilometrov, Gorica pa je kar za 30 kilometrov bližja. Ljudje iz teh krajev so vedno radi obiskovali Tolmino, zato jo bodo prav tako ali pa še bolj tudi v bodoče, če jim le bodo nudili vsaj tisto najnujnejše, kar si letoviščar želi.

Poletna, turistična sezona v gornjem Posočju traja le dobra dva meseca. Zaradi tega bo treba nujno misliti tudi na razvoj zimskega turizma, saj so tudi za tega, kot smo že omenili, dani prav vsi pogoji. Da bodo te kraje usposobili tudi za zimski turizem, pa bo treba še marsikaj storiti. Pogoj so nedvomno sličnice, ki jih bo treba zgraditi vsaj v najbolj vabljiva področja. Pa tudi sicer bodo morali za nadaljnji uspešen razvoj turizma zgraditi še vrsto objektov in naprav, ki turistom omogočajo in lepšajo bivanje v kraju ter uživanje naravnih posebnosti. Nasproti naravnim pokrajinskim posebnostim stoji tehnično-turistični inventar gornjega Posočja skoraj popolnoma na tleh. Še vedno ni tu nobenih večjih in udobnejših gostišč, nobenih urejenih javnih kopalnic, parki so le maloštevilni, komunalne naprave so pomanjkljive itd.

ZADRUŽNI DOM V MIRNI PEČI JE PREVZELA OBČINA

Ker je splošna kmetijska zadruga Mirna peč izjavila, da ni zainteresirana na lastništvu zadružnega doma, je dom prevzel v last občinski ljudski odbor Novo mesto pod pogojem, da bo kmetijska zadruga plačala doseđanji dolg doma. Občinski ljudski odbor bo v naslednjih letih dom postopoma dogradil ter dožidal še nekatere prostore, kar vse bo služilo za kulturno-vzgojne in zdravstvene namene Mirne peči in okolice. Sklepe o prevzemu zadružnega doma v Mirni peči je sprejel občinski ljudski odbor na svoji seji 18. januarja letos.

ITALIJANSKA DISKOTEKA

V hiši, kjer je nekoč živel sloviti italijanski pesnik 19. stoletja Giacomo Leopardi, je zdaj italijanska narodna diskoteka. Čeprav so jo ustanovili že leta 1928, so jo vse do nedavnega poznali samo glasbeniki in muzikologi, zadnje čase pa je popularizirala svojo dejavnost z brezplačnimi koncerti jazza. Pravezprav se ukvarja z jazzom samo en odstotek diskoteke, medtem ko drugi hranijo resno glasbo, operne arije in ljudsko glasbo iz posameznih italijanskih pokrajin. Diskoteka sodeluje z italijansko radijsko in televizijsko mrežo, doslej pa se je v njej nabralo 42,000 plošč. Kmalu bodo odprli nov odsek, ki bo posvečen književnosti. Na ploščah bodo posneli odlomke del italijanske literature od Dantega pa do Pirandella.

Vsak obiskovalec diskoteke lahko brezplačno postuša izbrano ploščo vse od simfoničnih koncertov pod taktirko slovitih dirigentov in opernih arij v izvedbi slavni pevcev pa do narodnih pesmi in pastirske pisčali v Abruzzih.—Vse kaže, da so trenutno najbolj priljubljeni koncerti jazza, ki so hkrati tudi edine prireditve avtentičnega jazza v Rimu.

TO IN ONO

Piše J. M. STEBLAJ

Imam še par Izseljenjskih kolarjev. Je zelo zanimiva knjiga in vsebuje poleg običajnega kolarja, polno zanimivih stvari iz stare domovine in od tu. Je tudi polno lepih slik iz rodnih krajev ter iz raznih krajev Amerike. Ako želite, pokličite IV 1-3360 in prinesel vam ga bom na dom.

Če obiščete družino Mr. in Mrs. Louis Mihačič na 18522 Glenfield Ave. vas bo presenetila gospodinja z vso gostoljubnostjo, ki je prirojena našim ljudem. Preseneti vas z lepo slovensko govoricco, ki jo govori Mrs. Mihačič brez posebne primesi "slovenske angleščine." Ona ne-le, da je tu rojena, niti Slovenka ni, temveč Poljakinja, kar bi nobeden ne verjel, če jo poslušate kako lepo ji teče slovenska govoricca. Naučila se je od svojega moža, ki je pristna kraška korenina.

Značilno je pa tudi to, da je tam nekje v West Virginiji njena prijateljica, Irka po rodu, ki je prav tako dobra, če ne boljša v slovenščini kot je Mrs. Mihačič. Ko prideti skupaj, se jima takoj razvežejo jeziki in klepetati ne v poljščini, ne v irščini, in tudi ne v angleščini, ampak—v slovenščini.

Mrs. Charles Zele, 20970 N. Vine St., ima malo vnukinjo, ki ji je Nancy ime. Je malo srčkana dekletce in kaj ponosna na svoje lepo ime. Mrs. Zele ima pa mnenje, da je to ime lepo le za malo deklico a ne za starejšo žensko. Kar ne more si misliti staro ženo, ki bi ji bilo ime Nancy. Si pač misli, da Mici postane Mica ko odraste, Angelca postane Angela, Francka Franca, itd., itd.

Doma je Mrs. Zele iz Loškega potoka in imela je 13 bratov in sester. Micka, Tončka, Francka, Nežika, Karolina, Ivanka, dve Pepki in Janez, France, Anton, Lojze in dva Joška. Da so imeli dve Pepki in dva Joška ni bilo krivo, da je zmanjkalo imen v pratiki, temveč ker je vera, da če se da ime umrlega brata ali sestre, tudi ta ne živi. In res sta druga dva sledila prvima.

Njeni materi je ime Alojzija. Nobeni svoji hčeri ni hotela dati svoje ime, češ, da nosilka tega nima sreče. (10 otrok živih in 27 vnukov. Ali ni to velika sreča?) Kadar se obleče "za kmašna" počesana na prečo, brez si-vega lasu, je še vedno lepa v kljub 86 let starosti.

Zadnjič sem se oglasil pri naših zvestih naročnikih Mr. in Mrs. Matt Ule, 930 E. 236 St. Oba sta me prav prijazno sprejela in malo kasneje mi je stisnila Mrs. Ule v roko božično darilo—bankovec za 100,000 (reci in beri stotisoč)—mark.

Kdo reče, da nismo bogati?! Pa jih imajo še več, cel šop jih imajo!

V gledališkem svetu se je pojavila nova zvezda Elvis Presley. Fant je mlad in se mu najbrže ni niti sanjalo, da bo kedaj tako žarel, a vse manj, da bo v kratkem času zaslužil milijon dolarjev in več. Nosi zalisce kot posebnost, a največja njegova umetnost je, da trese s hlačami, kar zdviga mlade punčare, a stare mamke se križajo in jamrajo kako je izprijen mlad svet danes.

Pa ni tako hudo. Mladi zdvijajo in kričijo, ker hočejo obrniti pozornost nase, stari se križajo radi lepšega, a vse ga rado gleda, ko "žeka" z vsem, kar mu je Bog dal.

Po dolgih letih bivanja na Saranac Rd. so se preselili na 795 E. 156 St. Mr. in Mrs. Frank Komidar. Hlisa ni nova, a prav mo-

derno prevrejena, da izgleda pravo prijetno bivališče. Obema se dopade, posebno Mrs. Komidar je vsa srečna, da ima tako lep dom.

Pogovor pravi: Sreča je v zadovoljnosti.

Kdo ne pozna našega dobrega vojaka Svejka?! To je naš Lojze Elovor. Zvesto je služil dvakrat domovini in gotovo so vam v spominu njegovi zanimivi dopisi. Sedaj ima lep dom na 1105 E. 169 St., kjer živi s svojo ženko lepo življenje. Njegova največja skrb so cvetlice in ko bo prišel čas, bo vse v rožicah okrog hiše. Pa še eno posebnost ima Lojze in to je lepa zbirka srebrnega denarja, ki vsebuje že kar malo premoženje. Ima ameriške srebrne dolarje letnice daleč nazaj, poleg novecev iz drugih dežel.

Ako imate psa pri hiši, je potreba, da pravilno ravnate z njim. Treba je, da dobi hrano, ki mu prija. Najbolje je, da se mu da prezervirana hrana v kositernih škatljah, ker vsebuje vse, kar je potreba, da je pes zdrav. Paziti je tudi treba, da dobi vode. Če se gleda, da ima pravilno oskrbo, ne bo stikal po posodah za odpadke in povzročil zdravju.

Pa še nekaj. Ker imate radi vašega psa, ne vodite ga na sodsedovo, da pusti tam kar povzroča mnogokrat jezo in prepirlje. Pes je vaš in vaša dolžnost je, da čistite vi sami za njim.

Prošlo jesen so izgledili Saranac Rd., da se vozimo sedaj kakor po mahu. Tiho in gladko teče avto, da le kaj.

Najslabša cesta je pa Tracy Ave. To so ti jame in kotanje kot bi treščilo vanjo. Odbornike mesta Euclid bi bilo dobro naložiti na voz in peljati parkrat sem in tja. Če bi srečno prestali vožnjo, sem gotov, da bi volili za popravo na prvi občinski seji.

DELO POTAPLJACA

Zanimivo je poslušati potapljača, ki pripoveduje o svojem življenju globoko pod morsko gladino. Tako smo čuli, kako se, opremljeni z vso potrebno opremo, ki se v njej komaj gibljejo, spuščajo v morje do 45 metrov globoko.

Ladjo, ki jo nameravajo dvigniti iz morja, morajo najprej izprazniti, in to zlasti vojne ladje, ki imajo v sebi zaloge municije. To delo je treba opravljati z veliko pazljivostjo, jematli orožje komad za komadom in ga nositi ali pa podajati drug drugemu v roke in znašati na pripravo, ki jo potem žerjav potegne iz vode. Če je ladja uporabna za obnovo, jo z električnimi varilci razrežejo na velike dele in tako dvigajo na površje ogromne količine materiala. Mislili bi, da je to težje delo, ki ga je treba opraviti, pa ni. Po železju se napravi neka skotnja, ki jo odstranijo in motorji so po večini še uporabni. Mnogokrat dvignejo iz vode celo ladjo in tu so ne le milijoni, ampak milijarde vrednosti.

Je pa treba tu silnih naporov. Delo traja morda celo leto, preden je dvignjena ladja v pristanišču. Potapljači imajo naporno in nevarno delo, zato so pa tudi dobro plačani. Za vsakih pet metrov globine se jim zvišja plača za urno delo. Kadar režejo ladjo pa se plača zvišuje za vsak meter globine. Potapljač dela šest ur dnevno pod vodo, vendar mora med tem večkrat na površino. Njihovo delo je tudi zdravju škodljivo, ker so, kljub dobri opremlitvi, vsak dan več ali manj mokri.

ZLORABA KOKAINA POGUMNA

Povečana poraba omamnih sredstev in strupov zavzema v novem času že pretečen obseg in zasluži prav resno uvaževanje. Pohlep in poželenje po novih senzacijah in užitek sta številoma znatno pomnožila. K modnim trupom prištevamo dandanes predvsem kokain, ki je že zavladal po vseh večjih državah ne svetu. V vseh vlemestih se je njegova poraba v zadnjih letih občutno povečala; v mnogih temnih kotičkih mest in v posebnih kavarinah trgujejo prav živahno s tem blagom, ki se imenuje v preprostih trgovskem narečju "koks" ali na Francoskem "coco," v Ameriki pa enostavno "dope."

Zrtve tega zla niso le brodomlomi velemest; s trupu zapadejo tudi mnogi, ki se bodisi iz nevednosti bodisi iz radovednosti izpostavljajo neslutni nevarnosti. Takih nesrečnikov se vržejo s pravcato strastjo na to mamilo in žrtvujejo s tem zdravje, čast in denar na oltar kokaina. V naslednjih bežnih vrsticah naj s kratkimi besedami povemo najvažnejše o kokainu.

Že v davnih časih so žvečili prebivalci Peruja v Ameriki liste kokavca (Erthroxylon Coca) in ta razvada se je tako razpasla, da je proglasil koncil v Limi leta 1567. to rastlino za "vražjo." Španci, ki so prebivali takrat v omenjeni deželi, niso bili na jasnem, ali naj uživajo kokavca domačinom sploh prepovedo ali naj jih k uživanju še nadalje navajajo. Domačini so namreč veliko bolje delali, če so uživali liste te rastline. Kadar so odhajali na delo, so jemali s seboj vedno pleteno košarico z listi kokavca in izdolbeno bučico z apnom. Večkrat na dan so si med delom izgovorili kratek odmor, da so lahko sesali liste z vanje zavitim apnom.

Peruanez finega pokolenja zapade uživanju koka le redkokdaj, če ga sicer skrivoma uživa, ga pa vedno le v količini, ki ne more povzročiti, da bi mu telo opešalo. Tudi Evropejci v tej deželi se niso nikdar navadili na uživanje tega strupa. Okoli leta 1850. je pristala neka avstrijska ladja na obali Južne Amerike ter vzela, preden je odplula, s seboj večjo množino listov kokavca, da jih pusti preiskati. In takrat se je zanesel ta strup v Evropo. Že v teku desetih let so

našli v rastlini strup "eritroksilin" ter ga pričeli pridobivati.

Kokavec je samorašč v ekvatorski Ameriki dežele Peru, Ekuador, Bolivijsa in Čile so njegova domovina. Rastlina je grmičevje, ki doseže preko 1.5 m višine in je zelo podobno naši trnulji. V kokavčevih listih, ki so umazanozeleni in imajo podolgovato elipsasto obliko, tiči baš strupena tvarina—kokain. Od kar se je poraba kokaina na svetovnih tržiščih zvišala, sade kokavca tudi na Ceylonu in na Japonskem. Vsake tri mesece potrgajo rastlinam liste in jih posuše. Iz njih pridobivajo potem z namakanjem v oslajeni vodi surovi kokain. V takem stanju prihaja mamilo v evropske trgovnice, kjer ga z večkratnim prenaposled solnokislo sestavino kristaliziranim očistijo, da dobe naposled solnokislo sestavino Socainum hydrochloricum.

Kokain prištevamo kemično skupini alkaloidov. V sorodstvu je z morfijem, atropinom in strihinom. Kokain kristalizira v velikih brezbarvnih prizmah in se topi v vodi le težko, zelo lahko pa v alkoholu in etru.

Za medicino važen je solnokisli kokain, ki se prav obilno uporablja. Njegov za zdravilstvo najvažnejši učinek je omrtvičenje občutljivih živcev in živčnih končičev. Če se z njim namaže boleče mesto, bolečine prestanejo; da pa se dobi za operacijo popolnoma neobčutljiva mesta, se vbrizga pod kožo enoodstotna do dvoodstotna njegova raztopina. Kirurgija je mogla prav zaradi takega postopanja v velikem obsegu opustiti narkozo in veliko operacij je postalo zategadelj mnogo manj nevarnih. Četudi služi dandanes za lokalno omrtvičenje bolj nedolžno sredstvo "novokain," je bil vendar njegov predhodnik le kokain. Toda še sedaj uporabljajo za anestezijsko (omrtvičenje) kokain pri operacijah oči, nosa, jazolka in pri zdravljenju zob.

Notranja uporaba kokaina nima v zdravilstvu posebnega pomena. V malih količinah je kokain dobro sredstvo proti različnim slabostim, za omiljenje morske bolezni in krčevitega bruhanja.

Drugače pa ima kakain zelo kvarne posledice, zakaj zastrupitev povzroči lahko že 0.05 g kokaina, to je množina, ki tiči

samo v 10 kapljicah 10% ne raztopine. Prvi znaki zastrupitve so bledeca obraza, pijanosti podobno razburjenje, omedlevica, slabosti in tresenje udov. Pri močnejši zastrupitvi nastane globoka nezavest, dihanje je pospešeno in včasih preneha, telo pretresejo krči. Naposled nastopi po mrtvoudu dihalnih organov smrt, v nekaterih primerih celo že v nekoliko minutah. Pri taki zastrupitvi je najbolje, če se brzo izpere želodec v taninovo raztopino.

Kot užitno sredstvo jemljejo ljudje kokain notranje ali ga pa nosljajo. Kokain povzroči navidezno poživitev telesnih in duševnih moči. Cloveški organizem, ki je morda še spričo drugo razbrzdanosti popolnoma na koncu svojih sil, kokain trenutno poživi. Utrujenost kakor tudi slabosti se umaknejo občutku zvišane telesne in duševne zmoglosti za delo; obenem izginejo tudi vse žalostne misli in svet zažari uživalcu tega strupa v rožnatih barvah. Ko pa učinkovanje strupa prestane, ga je treba vzeti novo količino, da nastopi zopet zaželeni učinek, nato pa se morajo čimdalje bolj in bolj stopnjevat posamezni vzemki. Tako dospje kokainist do tega, da porabi na dan po en ali celo več gramov kokaina. Posledice kronične zastrupitve s tem omamnim sredstvom se polkazejo v mrtvaški bledeci obraza in močnem shujšanju; temu se pridružita nespečnost in nagli propad telesnih in duševnih sil, spomin in moč volje opešata in naposled nastane v obliki pregonske blaznosti popolna duševna zmedenost. Nesrečnika je moči rešiti pred blaznostjo in smrtjo samo, če se ga energično zdravi v zaprtem zdravilišču. Iz povedanega vidimo, da vodi zloraba kokaina svoje žrtve v veliko krajšem času v pogibel kakor vsa druga omamna sredstva.

Letalci se zdaj sicer res še ne morejo dolgo zadrževati v velikih višinah, vendar so znanstveniki že začeli iskati najuspešnejša zaščitna sredstva proti kozmičnim žarkom za primer, da bi se uresničili sen astronautov. Prej so čomnevali, da se bo mogoče obvarovati kozmičnih žarkov z različnimi platinami, ki bi jih vpijala, vendar so to-že opustili. Zdaj si prizadevajo najti rešitev v drugi smeri: ustvariti skušajo magnetna polja, ki bodo dovolj močna, da bodo odbila snopce kozmičnih žarkov. Čeprav so poleti na druge planete uresničljivi vsaj teo-

DELO DOBIJO ZENSKÉ

Išče se ženske ali dekleta za splošno Assembly delo in pakiranje

Delo za podnevi in večerni shift. 5 1/2 dni tedensko. Plača od ure poleg premije za nadurno delo. Družbina ugodnosti, prijetne delovne razmere. Priročno do transportacije. Morate govoriti in razumeti angleščino.

KROMEX CORPORATION
880 E. 72 St.
severno od St. Clair Ave.

KOZMIČNI ŽARKI

Napredek tehnike letalstva in možnost medplanetarnih poletov zahtevata, da bi kar najpogostejše proučili zaščito letalcev in bodočih vsemirskih popotnikov. Iz tega se je rodila pravzaprav nova veda: aeronavtična medicina ali medicina prostora, središče te nove vede pa je v ameriški letalski bazi Randolph Field.

Mimo raznih ukrepov, ki jih je treba storiti, da bi letalec lahko brez nevarnosti bival v velikih zračnih višinah, posvečajo posebno pozornost tudi zaščiti pred škodljivim žarčenjem. Kozmični žarki, ki so jih odkrili po naključju leta 1914, imajo strahovito moč. Nekateri delci imajo 250-milijonkrat večjo energijo kakor najmočnejši ameriški ciklotroni. Jakost kozmičnega žarčenja narasča z višino in doseže na triindvajsetem kilometru vrhunec. To žarčenje lahko povzroči različne patološke spremembe na človeškem organizmu.

Doslej so opravili že vrsto poskusov z gobami in mišmi, ki so jih pustili v balonih v veliko višino. Pri teh poskusih so ugotovili, da kozmični žarki ne delujejo le na kožo, ki na njej povzročajo čire in rakasta obolenja, marveč tudi na vse druge organe, celo na genitalije, kar povzroči jalovost. Nekateri patološki pojavi se razvijajo razmeroma počasi, zaradi tega jih še ni bilo mogoče proučiti pri letalcih, ki pogosto letajo v velikih višinah, vendar domnevajo strokovnjaki, da utegnejo ti letalci hitro ostareti in izgubiti vitalnost. Zato so že določili gornjo mejo, koliko časa so lahko letalci v velikih višinah.

Letalci se zdaj sicer res še ne morejo dolgo zadrževati v velikih višinah, vendar so znanstveniki že začeli iskati najuspešnejša zaščitna sredstva proti kozmičnim žarkom za primer, da bi se uresničili sen astronautov. Prej so čomnevali, da se bo mogoče obvarovati kozmičnih žarkov z različnimi platinami, ki bi jih vpijala, vendar so to-že opustili. Zdaj si prizadevajo najti rešitev v drugi smeri: ustvariti skušajo magnetna polja, ki bodo dovolj močna, da bodo odbila snopce kozmičnih žarkov. Čeprav so poleti na druge planete uresničljivi vsaj teo-

retično zlasti zdaj, ko bo v ta namen mogoče uporabiti jedrske energije, pomeni življenje v velikih višinah še precejšnjo negotovost in je odvisno od mnogih neznank. Vendar si znanstveniki v najsodobnejše opremljenih laboratorijih prizadevajo, da bi strgali tenčico s številnih skrivnosti.

NEKAJ DEFINICIJ

Pletenje—posel, s katerim ženske rade zaposlijo svoje misli takrat, kadar govore.

Stara krava—stvari, ki jih hranite 10 let, da jih nato vržete proč 2 tedna preden jih rabite.

Samec—človek, ki ima ženo raje v glavi kot na vratu.

IŠČE SE DVOJICO

za delo v restavraciji in gostilni. Dobra plača s stanovanjem in hrano vred. Pokličite za podrobnosti. KE 1-7007

VAS MUCI REVMAZEM?

Mi imamo nekaj posebnega proti revmatizmu. Vprašajte nas. MANDEL DRUG CO. Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C. 15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034 Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.

HIŠE NAPRODAJ

HIŠA ZA 2 DRUŽINI
5 1/2 sob spodaj, 4 sobe zgoraj. Ploščatni pod v garaži. Klet pod vso hišo, fornex na vročo vodo. Vpraša se na 1245 Norwood Rd.

V NAJEM

Pikniški prostori za v najem. Za podrobnosti se obrnite na KALIOPE FARM R. D. 1, Eddy Rd. Willoughby Hills, Ohio tel. WH 3-2591

2 OPREMLJENI SOBI

SE ODDA V NAJEM POSTENIMA MOSKIMA ALI ŽENSKI. Vpraša se na 1019 E. 63 St.

BUSINESS OPPORTUNITY

SUPER SERVICE STATION FOR LEASE
Modern; good location; financial assistance to responsible party. CITIES SERVICE OIL CO. EX 1-3100 JAMES WALSH, MO 2-6857 MIKE BOLEN, TU 4-0143

RAZPIS SLUŽBE

Tem potom se razpisuje službo OSKRBNIKA SLOV. DEL. DVORANE na 10814 PRINCE AVENUE

Prošnje je poslati na tajnika do 24. marca.

ANTHONY MIKLAVIČ
3751 East 96th Street
Cleveland 5, Ohio

SLOVENSKI ODVAJALNI ČAJ — \$1.00
Ako Vas muči ZAPRTJE, poslužite se SLOVENSKEGA ODVAJALNEGA ČAJA. Slovenski Odvajalni Čaj se rabi uspešno proti ZELODNIM PLINOM, NAPETOSTJO IN ZAPRTJU. Slovenski Odvajalni Čaj odvajala lahko toda sigurno.

SLOVENSKI PLANINSKI ČAJ — \$1.00
Za boljše zdravje pijte SLOVENSKI PLANINSKI ČAJ. Slovenski Planinski Čaj vsebuje domače rastline, katere ugodno delujejo na človeški organizem ter obenem so pripomoček k spanju. SLOVENSKI ODVAJALNI ČAJ IN SLOVENSKI PLANINSKI ČAJ se lahko dobi po POŠTI.

Pokličite HE 1-5296 ali pa pošljite ček ali money order na TIVOLI IMPORTS
6407 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio
Čaj se dobi tudi pri Mandel Drug Co. — 15702 Waterloo Road

ZAVAROVALNINO

proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd.

preskrbi

Janko N. Rogelj

19461 SO. LAKE SHORE BLVD.

Pokličite: IVANHOE 1-9382

Female Help Wanted

CLERK
LAKEWOOD
Will train for position in factory office. Must have aptitude for figures. Typing and other clerical duties. West Side resident preferred. Call AC 6-0030, ask for Mr. Jankowski.

Help Wanted Male

MACHINIST
BORING MILL
MILLING MACHINE
LATHE
All around job shop experience. Able to read prints and set up own job. Good hourly rate. 50 hour week. Days. Also part-time help days. 7 a.m. to 6 p.m. WI 1-9096

MACHINISTS

Small west side machinery builder. Fine working conditions and congenial co-workers. Hospitalization, health and accident, pension benefits.

PRUTON CORPORATION
5295 West 130th St.

COUNTER SALES
TRAINEE

For local branch of national manufacturer. Young man with technical background preferred. Must be a high school graduate. Salary. 40 hour week. 5 days. Vacations and other benefits. For further information call TO 1-0460

MULTIPLE SPINDLE
BROWN & SHARPE

Set up man
Good hourly rate plus overtime. Paid life, health and accident insurance.

MIDWEST
SCREW PRODUCTS INC.
1641 Coit Ave. off E. 152 St.

Assemblers

HOURLY RATE
COMPANY BENEFITS
PAID VACATIONS
PAID HOLIDAYS

WAYNE PUMP CO.
1719 East 39th St.

CHEF

WORKING HEAD CHEF
Full charge of kitchen, food purchasing, preparation and making menus. Good salary, 6-day week; other benefits.
Phone Mr. Fitzpatrick,

LAKE SHORE HOTEL
LA 1-1700
Between 9 and 11 a.m.
For appointment

Turret Lathe

Operators
NIGHT SHIFT
MINIMUM EXPERIENCE
HOURLY RATE
COMPANY BENEFITS
PAID VACATION
PAID HOLIDAYS

WAYNE PUMP CO.
1719 East 39th St.

SALESMAN

FULL OR PART TIME
Are You Interested In Supplementing Your Present Income? We Are A Twenty Year Old Firm And Need Salesmen NOW For The Fast Growing Business In The Home Improvement Field No Experience Necessary We Train From The Bottom Up We Will Pay Full Time Salesmen During Training Period
PHONE WA 1-3060
MR. SIENERTS
ALUMOROLL
AWNING CO.
3704 LEE RD.
Visit Our Display at the Flower Show Booths 724-725-726

BORING MILL
OPERATOR
HORIZONTAL
DO OWN SET UP
60-Hour Week — Day Work
Paid-Holidays — Vacation
SEE MR. GERHISCH
AMERICAN ROLLER
DIE CORPORATION
29501 Clayton Avenue
WH 3-4100 Wickliffe, Ohio

Female Help Wanted

General Office Work
Plastic plant; clerical typing required; 5-day week; pleasant working conditions; salary, company benefits.
TRANSPARENT
SPECIALTIES CORP.
VU 3-9060
For appointment.

GENERAL OFFICE WORK
TYPING AND SHORTHAND.
Small branch office of national concern.
40 hour week.
Many company benefits.
Call MR. SOMMERS
TO 1-0150

GENERAL OFFICE WORK
Diversified duties, typing required.
5 day week — 40 hours.
Coffee break. — 2 girl office.
Congenial surroundings.
Salary based on experience.
Many company benefits.
Located on bus line.
3222 Carnegie Ave.
EX 1-4652

BILLING CLERK
To work in our billing department on various billing functions; salary; 40-hour week; free insurance and hospitalization plus many other benefits.
MAGIC CHEF, INC.
3201 Harvard Ave.

TYPIST

for accounting dept. must be willing to train for NCR book-keeping machine, excellent opportunity varied interesting duties; 5-day week; discounts, salary.
STANDARD DRUG CO.
408 W. ST. CLAIR

WOMAN

permanent position in cafeteria service. 44 hour week. 9:30 a.m. to 6:30 p.m. Must be local resident.
PERSONNEL DEPT.
9 to 11 a.m. — 1 to 4 p.m.
FAIRVIEW PARK HOSPITAL
18101 Lorain

DIETITIANS

Staff positions in central service systems.
PERSONNEL DEPT.
9 to 11 a.m. — 1 to 4 p.m.
FAIRVIEW PARK HOSPITAL
18101 Lorain Ave.

NURSES

Opportunities for Registered Nurses and L. P. Nurses. Full or part time work. Refresher and orientation courses offered.
PERSONNEL DEPT.
9 to 11 a.m. — 1 to 4 p.m.
FAIRVIEW PARK HOSPITAL
18101 Lorain Ave.

COOK and HOUSEKEEPER

Must be experienced and like children. \$60 per week. Live in. Own sitting room and bedroom. Call mornings and evenings.
SK 2-2375

BILLER

Experienced electromatic typist. Permanent position in pleasant Air conditioned office. 5 day week.
AC 1-1217

STENO SECRETARY

Experienced, attractive new air conditioned office. Diversified work. 5 day week.
AC 1-1220

TYPIST

West Side company needs dependable girl for typing, filing, general office and P. B. X. relief; 5-day week.
AC 1-1214

TYPIST

Copy typing in order department. Days only. 8:30 a.m. to 5 p.m. 5 days. Company benefits. Salary based on experience. Opportunity to advance.
KROMEX CORP.
880 East 72nd St.

TYPIST - CLERK

Permanent employment, new office facilities, all employee benefits, 5-day week, 3 salary increases in 1st year, advancement opportunity.
PRUDENTIAL INSURANCE CO.
CH 1-6530 Mr. Jenkins

STENOGRAPHER

Experienced preferred; attractive salary; pleasant working conditions; excellent employee benefits plans.

General

Electric Co.

Vacuum Cleaner

Dept.

1734 IVANHOE RD.

EAST SIDE

BLEED
TRAVEL SERVICE
6113 St. Clair Ave.
Cleveland 3, Ohio
Tel. EX 1-8787

VELIKA NOČ SE BLIŽA!
POŠILJAMO SAMO KVALITETNO BLAGO, KAR POTRBUJEJO VSI PREJEMNIKI NASIH PAKETOV
DENARNA NAKAZILA — Din 800 za \$1. Dostava v 15 dneh.
Za vsak nalog računamo SAMO \$1.25!
V DOMOVINO POŠILJAMO TUDI: RADIO, BICIKLE, SIVALNE STROJE, MOTORNA KOLESA, FRIGIDARJE ZNANIH NEMSKIH TOVARN, PO UGODNIH POGOJIH.
IZVRŠUJEMO: NOTARSKA DELA, PREVODE, AFIDAVITE ZA STALNO VSELITEV V U.S.A. KAKOR TUDI SAMO ZA OBISKE.

TISKOVINE

IZDELANE V TISKARNI

Enakopravnosti

SO LIČNE IN V NAJNOVEJŠEM TISKU

-Cene so zmerne—naročila hitro zgotovljena—

Se pripravljamo društvom,

trgovcem, obrtnikom in posameznikom

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVE.

